

滨海县公祭抗日英雄解舜臣

□记者 倪静 文/图

盐城晚报讯 12月12日,滨海县举行了一场庄严肃穆的公祭活动,深情缅怀抗日敌工英雄解舜臣烈士,让那段英勇抗敌的历史记忆在新时代再次鲜活起来。

此次公祭活动由滨海县新时代文明实践中心、滨海县委宣传部、滨海县人民法院以及江苏省滨海县中等专业学校主办,滨海县新四军研究会和东坎街道阜康社区承办。当日,党政机关的工作人员、人民法院的干警、学校的师生和家长,还有红色志愿者等各界代表100多人齐聚现场,共同追思解舜臣烈士的英勇事迹和崇高精神,传承红色基因,续写红色篇章。

公祭活动分为三个篇章。首章“追寻”。在解舜臣烈士牺牲地中市桥南畔,人们献上庄重的祭词。在阜东商店与营救遗址处,滨海县新四军研究会会长徐振理深情讲述解舜臣与滨海儿女同仇敌忾、抗击日寇的壮烈过往,往昔的烽火岁月仿佛在眼前重现。

次章“瞻仰”。“宋公堤小海螺宣讲队”的8位队员,用清脆稚嫩的童声讲述着8个关于解舜臣的故事。“滨海县红色亲子家庭”齐声朗诵着饱含深情的诗文,向英雄致以最诚挚的敬意。

末章“纪念”。在江苏省滨海中等专业学校内,纪录片《追寻》带领师生们回溯历史,再现英雄的不平凡人生,全场观众无不为



之动容。

解舜臣烈士,1912年出生于江苏丹徒,1938年末踏上滨海这片土地,开启一段非凡的革命征程。他加入新四军三师八旅后,先是接受敌工培训,后担任会计工作。在1943年严峻的战争形势下,他勇敢地化名深入敌营,在各方势力的夹缝中艰难周旋,成功开辟秘密船运航线,为新四军采购军需物资并传递关键情报,为抗战事业做出卓越贡献。然而,英雄的道路充满坎坷,就在当年营救战友后,他不幸被叛徒出卖,最终于9月16日被日军残忍杀害。

十多年来,滨海县人民法院

与滨海县新四军研究会携手合作,从尘封的卷宗中挖掘出众多英烈故事,解舜臣的英勇事迹得到广泛传播。在县委宣传部、法院、研究会以及学校等各方力量的汇聚下,一系列纪念活动和文化传承项目纷纷落地生根。“舜臣园”拔地而起,成为人们缅怀英雄的重要场所;“舜臣班”开班授课,培育新一代的红色传人;纪念画册《抗日敌工盐阜忠魂》出版发行,纪录片《追寻》也与观众见面,解舜臣烈士的珍贵文物被多家纪念馆收藏展览,英雄之名在岁月长河中愈发闪耀,激励着一代又一代的滨海人砥砺前行。

市红十字会在全国生命接力“云”动会中获奖

盐城晚报讯 近日,从中国红十字会传来好消息,市红十字会在中国人人体器官捐献管理中心线上举办的以“因爱而行·向阳而生”为主题的人体器官捐献生命接力“云”动会中获得团体第18名的好成绩。我市红十字志愿者薛艳、赵艳娟、姚凌3人分获个人第4名、第30名、第52名。

人体器官捐献生命接力“云”动会自1月8日起进行,分“普法宣传、缅怀纪念、志愿服务、能力提升、志愿登记”等五个阶段开展,旨在科普器官捐献知识,传播器官捐献理念,倡导健康向上的生活方式,涵养博爱奉献的情怀,培育良好的社会风尚。

“云”动会以“互联网+运动打卡+理念传播”形式开展活动,在趣动平台搭建管理体系,实现多层次联动。同时,适配各种运动习惯,设立普适性的运动菜单,包括健步走、跑步、骑行、健身训练、AI跳绳等运动项目。

市红十字会积极组队参赛,赵艳娟、窦智耀、薛艳、姚凌、王荣翠、梁倩、王亮、袁丹、朱玲、王海燕等红十字志愿者纷纷响应。1月8日至12月8日比赛期间,志愿者们每天坚持早起打卡、运动打卡和阅读。

记者 陆荣春

读,并获得相对应的爱心值和能量值。“云”动会不仅让志愿者们变得更加健康,也向身边的人传递向上向善的精神面貌,更是让越来越多的人了解了人体器官捐献的重要性。比赛结束,团体榜单按“人均爱心值+人均能量值+团队人数”进行排名,市红十字会在全国参赛团队中位列第18名,获得优秀运动团奖。个人榜单按“爱心值+能量值+完成时间”进行排名,薛艳、赵艳娟、姚凌3人成绩突出,入选全国个人前100名榜单,获得优秀个人奖。

曾在多地超市“零元购”

一流窜盗窃团伙在大丰落网

盐城晚报讯 近日,大丰区公安局城北派出所接到辖区超市工作人员张先生报警,称有人盗窃超市商品。

接到报警后,值班民警第一时间赶赴现场。到达现场后,民警从张先生口中得知,有两名男子从超市的货架上拿了数件衣服,掩人耳目拆去磁扣后,将衣服穿在身上离开了超市。由于当时超市内人流量较大,且监控视频比较模糊,被盗衣物也为常见款式,缺乏明显特征,使张先生难以追踪到窃贼的

踪迹,他希望民警能够迅速介入,帮助找回失物。

了解情况后,民警一边查看现场监控,一边走访摸排,迅速锁定两名外省籍男子有重大作案嫌疑。民警紧抓线索,循迹追踪,最终确定了嫌疑人的身份及藏匿地,立即出击将其抓获归案。面对民警的询问,两名盗窃嫌疑人起初还企图抵赖,声称自己最近没有去过失窃的超市,拒不交代其偷盗的违法行为,直到民警亮出证据,两人才对自己盗窃的违法行为供认不

讳。在案件办理过程中,民警发现这两名盗窃嫌疑人还有两名女性同伙,近期已用相同的作案手段,在苏州、南通等地先后盗窃8次,涉案金额一万余元。目前4人已被大丰警方抓获。

元旦、春节临近,为进一步守护好人民群众的人身财产安全,大丰警方在上级公安机关的部署下,全面发起“冬季攻势”,紧盯群众安全感、满意度的核心需求,打好“打防管控”组合拳。

陆啸敏 记者 周创

20年240场生日会 福利院情暖老人心

“我母亲入住福利院已经十多年,这里就像母亲的第二个家……看着母亲脸上的笑容,我深知当初的选择是正确的。”日前,在射阳县社会福利院温馨喜庆、仪式感满满的月度“生日会”上,寿星陆秀英奶奶的儿子向院长王忠表达谢意。像这样的生日会在该福利院每月都有,已持续整整20年。

“这里工作人员的辛苦付出,我们家人都看在眼里,感动在心里。母亲在这里生活很快乐,也很充实。”陆秀英奶奶的儿子在生日会上感慨地说。建于20世纪90年代初的射阳县社会福利院,刚开始接纳对象是县城孤寡老人,后来随着院舍规模扩大又逐步开始接收更多老人,常年驻院老人250人左右。平时,这些老人吃饭穿衣虽有专人照料,但因缺失亲情或远离家人,每逢遇上他们生日这些特殊的日子,总能看出一些老人郁郁寡欢。

2004年初,为了能让驻院老人感受到被关注、被尊重,福利院领导决定在开展春节送温暖、正月十五吃元宵、端午裹粽子、“七一”歌咏赛、“八一”故事会、国庆趣味运动会、重阳外出参观等主题活动的同时,坚持为当月过生日老人召开集体生日会。生日会上,福利院工作人员及前来探望的老人亲属,都会协助老寿星们戴上皇冠、切下蛋糕、吹灭蜡烛、吃上寿面,大家一起唱响生日歌、送上美好祝福,让老人们过上有意义的生日,享受着别样的亲情。

光阴荏苒,日月如流。转眼20年过去,射阳县社会福利院进驻的老人和护理人员换了一茬又一茬,但每月为在院老人庆祝生日的传统不但始终没丢,其活动形式和内容也与时俱进得到了丰富与充实。每月一场,一年12场,20年就是240场,射阳县社会福利院以其别具特色的“生日会”,既让在院的老人们感受到集体的温暖和亲情,又心情愉悦地在此颐养天年。射阳县社会福利院因工作出色,先后被评为“江苏省文明单位”“江苏省示范性养老机构”,被授予“全国巾帼文明岗”“全国敬老文明号”等称号。

郭开国 徐莉 记者 宋晓华



12月13日,阜宁县为47名新业态劳动者举办集体生日,大家欢聚一堂,点燃生日蜡烛,分享生日蛋糕,感受工会大家庭的温暖。

蔡钰莹 记者 宋晓华 摄